

# 海门日报



A1

今日8版 总第8797期  
权威·原创·唯一星期五 2021年8月  
农历辛丑年七月二十

27

中宣部宣教局 中国文明网

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmc.com

海门日报微信公众号: jshmrh

## 大力培育外贸增长新动能

1至7月外贸出口额167.28亿元,同比增长85.3%



本报讯 (记者刘海滢 通讯员金智)今年以来,海门加大外贸新动能的培育力度,外贸进出口持续高位增长。据海关最新数据显示,1至7月,全区外贸进出口总额为195.48亿元,同比增长79.8%。其中,出口167.28亿元,同比增长85.3%;进口28.2亿元,同比增长53%。

“十四五”开局之年,在国内外严峻复杂的形势和新冠肺炎疫情的冲击下,外贸进出口实现持续高位增长,彰显了海门经济强大的韧性和高质量发展的良好态势。今年以来,聚焦“三个高质量”,全区大力实施实业振兴工程,大企业培育与新业态培育“两手抓”,增强外贸稳增长的新动能。出台了扶持外贸企业

稳增长的一揽子政策,鼓励生产型外贸企业加大技术创新力度,积极开发新产品,提升参与国际市场的竞争力。鼓励外贸企业积极参与国际性展会、交易会,全力拓展海外市场。同时充分发挥市场采购贸易优势,推动市场采购贸易与跨境电商融合发展,以外贸新业态带动海门优势产品销往海外。1至7月,全区外贸进出口序时完成率达到125.99%,居南通前列。

招商局重工(江苏)有限公司是海门外贸进出口大户。近年来,该公司将科技创新作为企业发展的第一动力,依托国家级企业技术中心、国家CNAS认证实验室、院士工作站等创新平台,通过全球招聘,多渠道引进高层次人才,锁定国际高端海工装备,加大研发力度,积极开发生产新产品。同时加

强与国际船级社、国际船东合作,打好拓展海外市场组合拳。今年以来,该公司生产的极地探险邮轮、中深水半潜式钻井平台等高端产品顺利交付。1至7月,招商局重工完成出口总额13.91亿元,同比增长135.9%,成为海门外贸出口稳增长的重要支撑。燕达(海门)重型装备制造有限公司是一家研发生产工业模块装置的优质制造商。今年以来,该公司全力组织外销产品生产,1至7月完成出口额1.31亿元,较去年同期成倍增长。

今年以来,全区生产性外贸企业积极融入国际供应链,加大全球材料的采购力度,1至7月全区进出口总额创历史新高。江苏容汇通用锂业股份有限公司是专业从事基础锂产品和锂电新材料系列产品研发、生产及销售的知名企业。1至7月,该公司实现进出口额2.03亿元,同比增长451.8%。江苏联海生物科技有限公司1至7月实现进出口额1.33亿元,同比增长298.3%;燕

达(海门)重型装备制造有限公司实现进出口额7.39亿元,同比翻番。

海门外贸今年虽然实现较大幅度增长,但外贸总量还不大。“在持续保持高位增长的同时,快速做大外贸总量是下一步外贸稳增长的重点。”区商务局局长顾健说,将全力补短板强弱项。重点加大外贸大企业培育力度,全力做大做强20强外贸企业,提升其对外贸稳增长的支撑力。同时,加强贸易促进体系建设,支持有条件的外贸企业创建“海外仓”,搭建营销展示、仓储物流、批发分销等服务网络,加快国际物流园区建设,快速补齐保税功能平台短板,推进“国内仓+海外仓”多仓联动、快速响应的仓储物流网络。推进市场采购贸易创新提质,进一步推动市场采购贸易与跨境电商融合发展,不断深化跨境电商与市场采购贸易“拼箱出海”,积极争取贸易融合发展下的政策支持,加快做大跨境电商产业规模,形成海门特色和样板。

## 弘扬铁军精神 打响海门品牌

沈旭东赴青岛调研建筑施工企业并慰问一线员工

本报讯 (记者陆新华 通讯员张福斌 张华)昨日,区委副书记、区长沈旭东在山东青岛调研海门在外建筑施工企业经营情况,看望慰问一线员工,并与青岛莱西市政府进行了座谈交流。

沈旭东一行来到青岛莱西市,实地调研了南通三建承建的颐惠大厦施工现场,并亲切慰问了项目部员工,详细了解工程建设进度以及员工工作生活情况。沈旭东说,近年来,海门经济社会发展势头良好,城市建设日新月异,百姓生活幸福安康,家乡取得的这些成就与海门在外建筑企业的拼搏努力和建筑施工队伍的辛苦付出是分不开的,你们用汗水和智慧在山东站稳了脚跟、赢得了口碑,也打响了海门“建筑铁军”的品牌,区委、区政府感谢你们。

在随后举行的座谈会上,沈旭东认真听取南通三建山东项目情况汇报。经过长期积淀和数代人的接续奋斗,海门建筑企业的足迹遍布海内外,以南通三建、中南、龙信为代表的海门建筑企业已经成为家喻户晓的品牌,特别是在山东市场,海门建筑企业承接建造了许多城市地标建筑和大型工程项目,海门建筑的品牌影

响力和市场份额都遥遥领先。沈旭东指出,建筑业是海门的优势产业、特色产业和富民产业,作为全区重点打造的“3+2”产业之一,长期以来在稳定经济基本盘、增加财政收入、致富一方百姓、带动上下游相关产业发展等方面发挥着不可或缺的作用。2020年,全区建筑业从业人员达17.8万人,人均年收入近11万元,是农村居民可支配收入的3.81倍;海门住户存款余额达1116.05亿元,其中相当一部分是建筑业的贡献。沈旭东强调,当前,建筑产业正处于转型升级的关键时期,海门建筑企业要坚定信心、迎难而上,大力弘扬海门“建筑铁军”精神,准确把握建筑产业变革方向,提高化解风险、科学运营的能力,加大建设模式和市场模式革新力度,持续打造精品工程,继续擦亮“建筑铁军”这张城市名片,为地方经济发展继续加大贡献力量。

考察期间,沈旭东一行与莱西市政府进行了座谈交流,在产业协作、文化交流、科技创新、生态保护等方面达成合作共识,双方表示要抢抓机遇、找准路径、通力协作,深入开展合作交流,共同走出一条优势互补、互利共赢的发展之路。

## 区政协视察重大项目建設情況

本报讯 (记者陆波)昨日,区政协组织政协委员代表前往中天绿色精品钢项目现场,视察重大项目建設情況。区政协党组书记黄卫锋出席活动。

在中天绿色精品钢项目现场,黄卫锋仔细询问了项目建设进度和目前存在的困难等。他指出,中天绿色精品钢项目是目前全省在建单体规模最大的项目,要全力保障好、服务好,加快项目建设进度,加强安全管理,确保项目安全有序推进。在康佳华东总部项目现场,黄卫锋详细询问了工程进展及后期配套等。他指出,要按照既定的时间节点抓紧项目建设,同时快速开展招商活动,把这个项目做成标杆和样板,做成高质量发展的示范。

在江苏容汇通用锂业股份有限

公司和江苏国控电力设备有限公司,黄卫锋听取了企业生产运营情况和产品介绍。他认为,两家企业都是成长性好、市场前景好的优质企业,要在守牢环保底线和安全生产底线的基础上,不断进行技术革新,不断增强核心技术的市场竞争力,要做就做最好。希望企业在自身发展的同时,积极宣传海门良好的投资环境,为海门经济社会发展发挥更加积极的作用。

黄卫锋等还走进謇公湖生态公园,边走边听取项目建设情况介绍。他指出,要加强謇公湖周边生态环境建设,打造一个优质的生态休闲活动场所,提升群众自豪感和获得感,让群众充分享受高质量发展带来的成果。

区政协副主席姜晓静、黄永成参加活动。

### 民生365

## 海門將提高城乡居民基础医疗保险标准

最新缴费标准最晚10月公布

本报讯 (记者杨礼庆)昨日记者从区医保局了解到,今年江苏将继续提高城乡居民基本医疗保险筹资水平,其中,城乡居民医保人均财政补助标准将新增30元,每人每年不低于610元。同时,提高居民医保个人缴费标准40元,每人每年不低于320元。海门将同步上调,具体缴费标准最晚10月公布。

目前,海门居民医保筹资标准

为1200元、照护保险筹资标准为80元。其中,居民个人缴纳420元(含照护保险20元),财政补助830元(含照护保险30元)、医保统筹30元(照护保险)。个人缴费和财政补助标准中均分别含20元和90元的大病保险基金。当前,海门城乡居民医保人均财政补助标准以及居民医保个人缴费标准远高于全省基本水平。

## 城区新建两座污水提升泵站

解决南海新村和闻海路附近污水倒灌问题

本报讯 (记者陈亚东 通讯员蔡磊)昨日,记者从区住建局排水管理中心获悉,城区将新增两座污水提升泵站,解决南海新村以及闻海路周边雨后污水倒灌问题。

据悉,城区闻海路和南海新村因地势低,降雨期间经常发生污水倒灌现象,影响出行,市民急切希望能解决这一问题。区住建局经过多次方案论证,最终决定在张謇大道北京

路口西北角和越秀路南海路口西南角建设两个污水提升泵站。其中,张謇大道北京路口泵站单泵流量为65立方米/小时,共3台水泵,两用一备;越秀路南海路口泵站单泵流量为130立方米/小时,两用一备。

目前,张謇大道北京路口泵站已进场施工,越秀路南海路口泵站已完成设计,正在进行招投标。两个泵站都将于年底前完工。

## 加快推进沿海大开发 打造宜居宜业新港城

海门港新区多点发力绘蓝图



本报讯 (记者杨峰)进入第三季度,海门港新区紧扣大通州湾核心区发展定位,攻坚克难、开拓创新,统筹疫情防控和经济社会发展,沿海大开发加快推进,港产城融合发展蓝图加速铺展。

记者昨日了解到,1至7月,海门港新区实现一般公共预算收入

2.55亿元,达全年目标的61%,超序时进度2.7个百分点,同比增长89%,增幅和总量分别列园区组第一、第二;实现规上工业产值58亿元,同比增长36%,增幅列园区组第一。下阶段,海门港新区将以重大项目为主抓手,创新思路,想方设法突破难点问题,海门港新区将积极对接并推进亿马、工业绿岛、泰森、通光海底电缆等6个工业项目和中天服、海螺总部经济2个服务业项目开工建设。推动项目如期达产、释放产能,年内确保赛冲、金

之杰、伊维卡等3个项目顺利投产。年内确保新增区百强企业2家、骨干企业3至5家,完成新增16家工业企业、10家服务业企业和10家批零住餐企业目标任务。

围绕打造宜居宜业新港城,海门港新区将继续完善医疗、教育、居住、休闲等功能,打造教育医疗保障完善、生活居住功能完备、生态环境优美怡人的平台。加快完善城市功能配套,确保海门第三人民医院新院建设完成,年内开诊运营;实施场幼儿园改扩建和海门港第二幼儿园建设工程;大力推进

## 全力打造美丽乡村“升级版”

四甲头桥村建设农产品展示展销中心

>>> A2 版